

Predpisi glede prostora in dneva objave oglasov se uvažujejo le po možnosti. — V tekstnem delu uvrščene novice s številkami so plačljive.

Poostrene gospodarske prilike v Primorju

Dunajska »Die rote Fahne« objavlja pod naslovom »Strahovita beda v Italiji« dopis svojega italijanskega poročevalca. Iz članka posnemamo:

»Po popolnem uničenju in zatrtju vseh pravic narodnih manjšin hoče sedaj Mussolini iztrebiti tuжерodne državljane še z gospodarskim uničenjem. Te dni so začele fašistične kazenske ekspedicije zapirati trgovine in obratovališča vsem onim, ki so se kakorkoli zamerili fašizmu. Ti fašistični janičarji prihajajo v trgovine Slovencev. Trgovine kratkoma zapro, blago zaplenijo, dosedanje lastnike pa vržejo na cesto. V zadnjih dneh se je zgodilo v Julijski Krajini že okroglo 10 takih primerov, vendar pa fašistični tisk o vsem tem iz razumljivih razlogov molči. Na zunaj motivirajo fašisti svoje početje s tem, da dotični trgovci niso plačali davkov. Kdor pozna strogost

fašističnih davčnih eksekutorjev, ve, da so ti izgovori jalovi. Noben trgovec ali obrtnik ne bi mogel obstojati, če bi do zadnje lire ne plačal davka. Finančna kriza, v kateri se nahaja fašistični režim, ne trpi davčnih zaostankov. Ta izgovor naj le prikrije na zunaj pravi namen tega početja.

Razumljivo je, da se vedno bolj širi odpor proti fašističnemu režimu. Ne samo Slovenci in Hrvati, tudi rojeni Italijani so se začeli buniti in v zadnjem času se je vršilo več prikritih zborovanj obrtnikov in trgovcev, na katerih so sklenili pričiti nelegalno borbo proti fašizmu na ta način, da ne bodo plačevali davkov. Drakonski ukrepi, s katerimi skuša fašizem zatreti vsak upor, nič več ne koristijo. Odpor je od dne do dne večji. Kako bo ta borba končala, si po zadnjih dogodkih v Italiji ni težko misliti, zlasti če se še upošteva, da brezposelnost rapidno narašča in da Mussolini že sam priznava, da se bliža gospodarska kriza vrhuncu.«

DOMAČE VESTI

d Nj. Vel. kraljica Marija v Ljubljani. V soboto 4. t. m. dopoldne je prispela Nj. Vel. kraljica z dvornim avtomobilom v spremstvu dvorne dame ge. Šverljugove in adjutanta g. Branka Pogačnika z Bleda v Ljubljano ter posetila, povsod izredno prisrčno sprejeta, uršulinsko šolo, licej, Mladiko, zavod za zdravstveno zaščito mater in dece in šolsko kuhinjo v Prečni ulici. Okrog 12.30 se je Nj. Vel. kraljica vrnila z avtom na Bled.

d Državni proračun sestavljen. V finančnem ministrstvu je končano delo za državni proračun za leto 1931/32. Obenem so pretresali tudi proračune banovin, ki so predloženi finančnemu ministru. Zaradi banovinskih proračunov bo najbrž sklicana konferenca banov in načelnikov finančnih direktij.

d Novi železniški vozni tarifi bodo izgotovljeni do konca oktobra. Kakor se čuje, so bile upoštevane želje gospodarskih krogov glede novih tarifov.

d Delovni čas v finančnih uradih. Od 1. oktobra 1930. do 1. maja je določen za dravsko finančno direktijo in nji podrejene urade naslednji de-

lovni čas: ob delavnikih od 8. do 12.30 in od 15.30 do 18., ob sobotah pa od 8. do 14.

d Jesenski manevri dravske divizije se bodo vršili ta teden v Slovenskih goricah in Halozah.

d Nova davščina na blagovni promet v Mariboru. Mariborski občinski svet je sklenil v petek zvečer uvedbo nove davščine na blagovni promet, ki se bo pobirala samo od izvoznih predmetov. Davščina je razdeljena v devet tarifnih razredov po 8, 6, 5, 4, 3, 2, 1, 0,50 in 0,25 Din pri 100 kg. Pošiljke brez označbe vrednosti do 5 kg bodo obdavčene z 1 Din, od 5 do 10 kg z 1,50 Din, nad 10 kg z 2 Din, pošiljke z označbo vrednosti pa s 0,5% označene vrednosti. Zavedni pravilnik bo stopil v veljavo, čim ga bo potrdilo finančno ministrstvo, vendar pa ne pred Novim letom.

d Justifikacija v Osijeku. V petek 3. t. m. ob 5. zjutraj je bil obešen na dvorišču osiješkega sodišča 33-letni gozdarski delavec Dragan Travica, ki je 27. januarja umoril v Borovniku ogljarja Antona Plutića in njegovo ženo Ano ter težko ranil njuno hčerko Kato. Usmrtitev je bila iz-

vršena na istem mestu, kjer je bil svojčas obešen Čaruga.

d Urejeno prebavo in zdravo kri dosežemo z vsakdanjo uporabo pol kozarca naravne »Franc Jožefove« vode. Strokovnjaki - zdravniki za motnje pri prebavi hvalijo »Franc Jožefovo« vodo, ker poživlja delovane želodca in črevesa, odpravi otekline jeter, zviša izločevanje želodca, stopnjuje izločevanje seči, pokrepi presnavljanje in posveži kri. »Franc Jožefova« voda se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in spec. trgovinah.

d Dunajska vremenska napoved za torek 7. oktobra: Izpremenljivo vreme, deževje, hladneje, viharji zapadni vetrovi in alpskem predzemlju in gorah.

Vrat in bergavke
usta zobje
Zdravje z
Odolom
le-
obdrže.

Iz Celja in okolice

c Seja celjskega občinskega sveta. V petek 10. t. m. ob 18. se bo vršila v sejni dvorani mestnega magistrata seja celjskega občinskega sveta. Na dnevnem redu so dopolnilne volitve v odseke in slučajnosti. Ob tej priliki se bo morda tudi vršila volitev v upravni odbor Mestne hranilnice.

c Zelo važno sejo bo imela celjska krajevna zaščita dece in mladine jutri, v torek, ob 8. zvečer v klubovi sobi mestnega magistrata. Razgovor bo o nujni in prepotrebni ustanovitvi dnevnega zavetišča za šolsko mladež v prostorih Zdravstvenega doma v Gregorčičevi ulici. V ta namen bo

S k o b é :

Prvič v Kocbekovem kraljestvu

(Dalje.)

Da sem opustil vse te lepe šege in nežne pozornosti, in si nakopal nepotrebno blamažo, vsega tega je kriva — vražja ciganka Kleofa — saj jo poznate? Ta nesrečna čarovnica me je premočila in mi s sugestivno silo vtepla misel v glavo, da je vse čisto zlato, kar je razbrala iz vijugastih črt moje levce.

»Prva ženska, ki jo zasnubite«, je bila prorokovala, »pojde z vami pred oltar. Zakon bo srečen. Rodilo se vam bo 14 srčkanih punčk, lepih kakor jutranja zarja, kadar pripelje beli dan. Vaša gospa bo huda ženska dobrega srca. Srečni boste z njo.« Tako je bila dejala in jaz sem verjel kakor na svojo zadnjo uro. In kaj je še povedala? Če se tudi ta kapitel njenih prorokovavstev ne uresniči, sem izgubljen, skrahiran kakor nesrečen borzni špekulant ali zasačen tihotapec ušivih kožuhov.

Monika bi ne bila ženska, ako bi ne vprašala sedaj:

»Kaj pa je vam še napovedala?«

»Same prijetnosti«, sem odgovoril.

»Uganila je, da imam strica v Ameriki, o katerem pa že trideset let nismo dobili nikakih poročil. Uverjen sem bil, da že počiva v hladni zemlji onkraj oceana. Toda Kleofa ga je spravila zopet na noge. Bili smo prepričani, da stric ne utegne dobro končati — če je še živ — ker je v starem svetu bojda precej cvička spravil pod streho in bi se dalo tedaj logično sklepati, da bo tudi onkraj velike luže obilico cvičku podobnega blaga konsumiral in si na ta način pridobil samo tisto parcelico zemlje, kolikor je potrebuje telo brez duše. Ubogi stric! Kakšno krivico smo ti delali! Vsevidna in vsevedna Kleofa je vedela povedati, da je tista bajna bogata farma v Brazili, ki jo baje upravlja 78-letni starček, naš srečni sorodnik, večja kakor polovica Avstrije in da bo s farme v doglednem času prišla taka pošiljka dolarjev, da bi lahko dal zgraditi tri električne železnice od Pake do Kamnika. Govorila je tako prepričevalno, da sem šel takoj drugi dan z dvema »doberstojalcema« v posojilnico in sem dvignil večjo količino posvetnega mamona. Šment, zakaj bi tudi naši denarni zavodi ne imeli nekaj koristi od napovedanega ameriškega kapitala! ... Sedaj lah-

ko razumete, zakaj tako hlastnem po dnevniku, kadar ga pismošona prinese stalnemu omizju in zakaj posvetim vso svojo nervozno naglico najpreje rubriki:

»Naši v Ameriki.«

Jasno vam bo pa tudi sedaj, da se človek prav lahko razneži do solz, kadar vidi, da se nebotičnik njegovih lepih sanj ruši. Polovica ga je že v razvalinah — po vaši zaslugi ali krivdi, kakor si že hočete tolmačiti, odslej se bom tresel v skrbeh še za drugo polovico.«

Molče se je okrenila in se spustila lahkih nog v dir proti koči. Jaz sem pa počasi krevsal za njo kakor s pomijami polit kužek.

VIII.

Ko sem vstopil v mračno, zakajeno sobo, je Kocbek ravno zatrjeval našemu Dunajčanu, da ni boljšega leka proti nervoznosti, kakor je lahka smotrna telovadba. Proste telesne vaje po njegovem lastnem, a probiranem sistemu!

»Kadar boste s svojimi rednimi vajami tako daleč, da boste mirno stali pol ure na eni nogi, takrat ne boste več čutili živcev. Prijetno lahka vam bo glava kakor štoklji, ki

ravno radi te sposobnosti ni nervozna.«

Faturjev študent je vneto pisal pri oknu, kjer je bilo več svetlobe.

»Zakaj ne igrate?« je strogo vprašala gospodična Monika.

»Kako bomo igrali, če pa oskrbnik ne prinese fižola. Še sedaj ga izbira, stara korenina.«

»Zraven pa pokuša brinovček«, se je zasmel Kocbek. »Prinesel sem mu čedno steklenico te žlahtne tekočine.«

»Kaj pišete, vi mož verzov?« se je nagnila do poetovih ušes.

»Jeftejevo prisego« sem travestiral. Poslal jo bom poštni gospodični Trobentici za god.«

»Sem ž njo!« je ukazala. In ker se je branil, mu je papirje kar potegnila iz roke. S smešnim patosom je začela čitati:

»Oj, to ti je prijazen god za te, o Ančka in tvoj rod! Slavi te ves naš trg vesel, ki rad zahaja v Tvoj hotel, to se pravi: tja gor na pošto, kjer 'mate čisto svojo »košto«: telefon in telegraf, da je človek večkrat — paf. Kako so tam prijazna stekla, kako je kri po žilah nam veselo tekla,

Sokolstvo

x **Smuški odseki.** Društvom, ki leže na teritoriju, kjer so ugodne prilike za smučanje, priporočamo, da ustanovijo smuške odseke. Pri snovanju odsekov se lahko poslužijo pravilnika, ki ga je svoječasno izdelalo načelnštvo bivšega JSS. Društvene uprave naj stopijo v stik z brati, o katerih vedo, da so v tej stroki dobro izvežbani in jih naprosijo, da prevzamejo organizacijo smuškega odseka. Veselilo bi nas, ako bi za to panogo zavladovalo med članstvom večje zanimanje. V tem primeru bi se priredila župna tekma, ki bi ndvomno utrla širšo pot tej koristni sportni panogi. Sedaj je še čas, da naši društveni tehničarji o tem razmišljajo in nagovarjajo člane in članice, da naj se v lepi zemski prirodi naužijejo zdravega razvedrila.

x **Prepisi sejnih zapisnikov.** Savez SKJ je na zadnji seji izvršnega odbora sklenil, da morajo vsa društva postati prepise zapisnikov upravnih sej župi in župe prepise svojih sejnih zapisnikov Savezu. Namen te odredbe je, da bodo župe točneje informirane o poslovanju svojih društev in Savez od delovanja žup. Bratska društva prosimo, da nam odslej pošiljajo v smislu gornje odredbe izvlečke iz sej. Ni treba prepisov, temveč navedite le na kratko posamezne točke sporeda z zadevnimi sklepi.

x **Froste vaje 1931.** V smislu sklepa zbora društvenih načelnikov in načelnic z dne 28. septembra t. l. se bodo za leto 1931. vadile proste vaje, ki so določene za vsokolski zlet v Pragi 1932, seveda le tedaj, ako bodo pravočasno izdane. V poštev pridejo člani, članice in oboji naraščaj. Za deco bo župno načelnštvo sestavilo posebne vaje. Če bo savezno načelnštvo odobrilo pokrajinski zlet v Mariboru, se bodo morale vaditi vaje za ta zlet. Toliko bratskim društvom v pojasnilo, da ne bo povpraševanj.

x **Novi društvi.** V seji župne uprave dne 3. t. m. sta bili sprejeti v župno zvezo novoustanovljeni sokolski društvi Medija-Izlake in Šmartno ob Paki. Imenovani sta bili tudi društveni upravi.

Uprava Sokolske župe Celje.

O medu

Iz česa sestoji med.

Glavna sestavna dela medu sta grozdni in sadni sladkor, ki sta v medu že prebavljena, tako da moreta preiti brez prebave v kri. Med vsebuje eterična olja, ki dajo medu duh po cvetkah, na katerih je bil nabran. Ta olja pospešujejo blagodejno prebavo drugih jedi, ki smo jih užili. Izmed rudninskih snovi vsebuje med največ apna, fosfora in železa. Te rudninske snovi so v medu v taki obliki, da jih more človeško telo sprejeti.

Dr. med. Reklam v Lipskem piše: Med je lahko prebavljiv, tečen, prijetnega okusa, gre naravnost v kri, ne pušča neprebavljivih snovi v telesu, služi za ogrevanje telesa, oživlja živce in povzdiguje telesne moči.

Profesor Klemperer v Monakovem piše: V medu imamo hranilo, ki je sposobno nadomestiti v naši prehrani hidrate, saj vsebuje ena žlica medu 75 kalorij, torej več nego eno jajce. Žal se med premalo porablja za hrano.

Lastnosti medu.

Ko med v čebelnem panju dozori, je gosto tekoč, le izjemoma se strdi (kandira) že v panju. Ko med leži že dalje časa v posodi, se strdi ali kristalizira in zaradi tega se imenuje čebelni med tudi strd. Razne vrste medu se ne strdijo enako hitro, nekatere vrste še le čez več let. Strjenje medu se zavleče, ako postavimo med v stekleni posodi več dni na solnce. Strjen med pa zopet steče v zaprti posodi, ki smo jo postavili v večjo posodo z gorko vodo (do 60 stopinj C) za več časa (24 do 48 ur).

Persil

v pravi količini!



Vzemite na vsake 2½ do 3 vedra vode en paket Persila. To vpoštevajte vedno pri pranju! Rastopite Persil v mrzli vodi!

Persil je Persil

Po svetu

s 14 let po nedolžnem zaprtu. Pred 14 leti so izbruhnili v amerškem mestu San Francisco poulični nemiri. Uporniki so metali bombe, ki so zahtevale 10 mrtvih in 40 težko ranjenih. Dva moža — Tomaž J. Mooney in Warren K. Billings — sta bila aretirana kar na cesti, ker ju je označil znani cirkuški igralec John Mac Donald kot povzročitelja krvavih izgredov. Pred sodiščem sta oba zatrjevala, da sta nedolžna, da sta bila slučajno na ulici, ko je izbruhnil nemir. Ovaduha niti poznala nista. Mac Donald pa je prisegel, kako sta vodila baš ta dva moža akcijo za metanje bomb. Na podlagi te izpovedi sta bila obsojena na do smrtne ječo. Pred dnevi se je predstavil ravnatelju kaznilnice v San Francisco 58-letni, precej propadli cirkuški igralec. Priznal je, da je pred 14 leti krivo pričal. Na dan nemirov je Mac Donald mnogo pil in je občutil naenkrat naslado in veselje, da bi obema neznančema, katerih poprej nikdar ni videl, eno zagodel tako za šalo. Vedel je čisto natančno, da nista bila udeležena pri kravalih.

s **Najvišji svetilnik za letala** so otvorili pred dnevi v Chicagu. Visok je 600 angleških čevljev in moč njegove luči znaša 2 milijardi sveč. Letalci bodo videli to luč na daljavo 300 milj. Prvi je prižgal svetilnik predsednik Združenih držav Hoover s pritiskom na električni gumb iz Washingtona.

s **Opice so ga ubile.** Na čuden način je zadela Alžirčana v bližini severno-afriškega mesta Mailota smrt. Domačin se je hotel podati v avtomobilu v Burio in se je moral peljati mimo pogozdenega pobočja. Naenkrat je bil obkrožen od dveh kardel opic, ki sta se borili med seboj in se obmetavali s kamenjem. Čim pa so opazile opice avtomobilista, so se ga lotile z združenimi močmi s kamenjem, dokler se ni zgrudil mrtev. Mimoideči so našli njegovo truplo s strašno razbito glavo ob krmilu avtomobila.

s **Smrtna nesreča vsled mačke.** J. E. Ricker se je s svojo materjo in ženo vozil iz severnega Michigana v Ameriki nazaj v Joliet. S seboj je imela družina tudi domačo mačko. Med vožnjo je skočila ta v voznikovo naročje. Ko pa jo je hotel voznik odstraniti, je to odvrnilo njegovo pozornost od avtomobila in v tem trenutku je tresčil v obcestno drevo. Njegova mati si je pri tem razbila lobanjo in je kmalu izdihnila, on sam si je pa zdrobil čeljust.

Učenec

za krojaštvo se sprejme pri Josipu Tomažiču, Celje, Na okopih 5

Književnost

k **Dolžan Franc: Mineralogija in geologija** za višje razrede srednjih šol. Izdala in založila Tiskovna zadruga v Ljubljani. Cena Din 68.—. Vendar je izšla knjiga, ki so jo naše srednje šole pogrešale že deset let in s katero bodo gotovo zelo zadovoljni učenci in profesorji. Pri opisu kristalov je avtor prav posebno upošteval notranji ustroj in somernost, ne pa samo zunanjih geometričnih oblik, kakor je bilo dosedaj v navadi. Tudi pri razporedu kristalnih sestav se je držal didaktičnih načel, kar je za srednješolski učenik gotovo najbolj umestno. Obširneje so obdelane optične lastnosti kristalov. Med opis rudnin je vpletel opis kamenin in nekaj primernih odlomkov iz splošne geologije. Pri rudninah, posebno pa pri kameninah je posvečena posebna pažnja njihovemu postanku in izpremembam. Tako je poživil avtor rudninsko sistematiko, ki je sicer najsuhoparnejši oddelek prirodepisa. Geološki pojavi so opisani prav poljudno in nazorno. Ta oddelek bo zanimal tudi turiste, ki si hočejo poglobiti pogled v veličastno delavnico prirode. Knjiga je opremljena s številnimi slikami, pa vključ temu cena ni visoka. Ker navaja avtor pri opisih vedno splošno znane primere iz domačih krajev, bo knjigo lahko razumel tudi nestrokovnjak. Prav toplo jo zato priporočamo vsakomur, ki se zanima za veličastvo in tajnosti prirode.

k **Zakonik o sodnem postopanju v civilnih pravnih.** V Ljubljani 1930. Založila Tiskovna zadruga. Strani 348. Kot 43. snopič Zbirke zakonov je izdala Tiskovna zadruga v Ljubljani v slovenskem jeziku novi civilni pravni postopnik z uvodnim zakonom vred. Zakoniku je pridejana primerjalna razpredelnica določb civilnega pravnega postopnika (C. p. p.) in sodnega pravilnika (s. pr.) z civilno pravnega reda (c. p. r.) z dne 1. avgusta 1895 ter obširno stvar-

no kazalo. Knjiga je izšla v lični vezavi. Vse interesente opozarjamo nanjo. Razpošilja jo knjigarna Tiskovne zadruga v Ljubljani.

Novosti Mestne knjižnice v Celju

- Berndoff H.: Vohuni. 792.
 Galsworthy J. - Zupančič O.: Temni cvet. 791.
 Herwig Fr. - Touwnee R.: Sveti Boštjan iz predmestja. 805.
 Neverov Al.: Taškent. 803.
 May K.: Po divjem Kurdistanu. II. 804.
 Scott W. - Levstik Vl.: Ivanhoe. 800-801.
 Lilek E.: Kritische Darstellung der ungarisch-kroatischen Verschwörung. II. 649 r.
 Rolland Romain: Mahatma Gandhi. 621 r.
 Bengt Berg: Die Mutterlosen. 1423 n.
 Dorgelés R.: Die hölzernen Kreuze. 1350 n.
 Gager Fr.: Die Wundmale. 1425-1426 n.
 Gager Fr.: Der böse Geist. 1427 n.
 Grey Z.: Das Erbe der Wildnis. 1399 n.
 Grey Z.: Vollblut. 1400 n.
 Hauptmann G.: Phantom. 1424 n.
 Jelusich M.: Caesar. 1422 n.
 Lewis Sinclair: Sam Dodsworth. 1401-1402 n.
 London J.: Die Zwangsjacke. 1421 n.
 Mann Th.: Mario und der Zauberer. 1355 n.
 Monka Fr.: Spionage an der Westfront. 1356 n.
 Ostenson M.: Erwachen im Dunkel. 1430 n.
 Ostenson M.: Die tollen Carews. 1431 n.
 Ostenson M.: Der junge Maimond. 1432 n.
 Ravendro Ravi: Der Tag der Nang Dara. 1345 n.
 Thiers Frank: Die Verdammten. 1404 n.
 Undset S.: Frau Hjelde. 1327 n.
 Zweig A.: Regenbogen. 1341 n.

Tast Kondelik in zet Vejvara

Ceški spisal Ignát Herrmann.

107

Z avtorjevim dovoljenjem poslovenil Stanko Svetina.

Gospa Kondelikova je opazovala Katinko in ker je poznala vsako njeno črto na obrazu in ker je bila teta že davno edina njena zaupna prijateljica, je vedela skoro gotovo, kaj je Katinki šinilo v glavo. Da — ko bi bilo po njenem — rada bi z njo delila, včeraj, danes zjutraj, da morda še pred eno uro. Toda sedaj ne več. Zakaj kar leži tam v košku, je kos njenega srca. Morda je pretoklo komaj nekaj minut od trenutka, ko je ležala tu sama in kakor bi se bila kesala. Zakaj priznala je, da je že davno pozabila na sladke občutke, ki spremljajo materinstvo.

Ves čas se je bala in sramovala. Toda sedaj, ko so bile bolečine končane, ko je čutila, da je ostala in da ostane — ostane na svetu za ti dve drobni stvarci, se je oglasila v nji neizrečena ljubezen do obeh bitij, ki ju je porodila, in poleg ljubezni tudi ponos. Razumela je bolestin zavist Katinkino, in kakor se ji je Katinka smilila, jo je vendar napolnila s čudnim veseljem zavest, da je ona vzrok te zavisti in ta dva roznata maka v malih perncah. Toda da ne bi bila teta revica tako žalostna, je zaklicala:

»Pojdi tudi k meni, Katinka!»

Fino angleško moško in damsko blago
po najugodnejših cenah v novo otvorjeni
trgovini

I. KUDIŠ, Celje, Kralja Petra cesta 13

Franjo Dolžan

kleparstvo, vodovodne inštalacije
strelvodne naprave.
CELJE, ZA KRESIJO 4.
Prezema vsa v zgoraj navedene
stroke spadajoča dela in popravila.
Postrežba točna in solidna. Cene
zmerne. 50-13

Samo na veliko! **SIR** Samo na veliko!

pravi švicarski v škatljah znamke **Chalet** in **Tiger** ter dohnači **Alpe**
nudi najcenejše

Alojz Mastnak

CELJE, KRALJA PETRA C. 22

veletrgovina kolonijalnega in špecerijskega blaga

Lastna pražarna kave

Mlin za dišave

Sreča, da so se Katinkine misli hitro menjavale. Ključ gospe Kondelike je pretrgal vrsto njenih misli, pri katerih je za trenutek obstala. Napravila je nad obema glavicama tri križe, poslala vsaki po prstih poljub in je skočila k gospej.

»Jaz se le vedno čudim in čudim, Beti«, ji je šepetala. »Tega nisem niti v sanjah pričakovala. Ali si ti vedela?«

»Pojdí no, otrok«, je rekla gospa, »kaj takega se ne ve.«

Katinka je gospo Kondelikovo iskreno poljubila, pogladila jo je, uprla oči v njo in spregovorila:

»In taka si, kakor bi ne bilo nič. Kakor bi se ravnokar vrnila s sprehoda.«

»No, in s kakega!« je pristavila gospa Mukšnablova. »V Rimu smo bili — in zopet doma. Delamo skoje. In odpustke smo prinesli s seboj«, se je zasmejala hudomušno in se je ozrla na košek.

Hišnica je prinesla skledico juhe, ki je ostala od porcije, ki jo je mojster Kondelik preskrbel Pepici.

»Tako, mamica«, je vzela gospa Mukšnablova skledico, da bi jo sama dala gospe Kondelikovi, »tukaj je večerjica. Ko se napapamo, bomo zopet pustili mamico samo. Mora imeti mir. Pa tudi jaz bi prosila dragega gospoda kaj za pod zob — od malice nisem imela še ničesar v ustih — kdo bi pa na to mislil!«

Gospa Kondelikova je pogledala soproga, če so se na babico kaj spomnili.

»Ne skabi, Beti, šunke je tam še precej in pivo tudi imamo — če ga ni Vejvara izpil!«

»Ako ga je kdo izpil, si bil to ti, Venceljček«, je rekla Katinka in je požugala s prstom: »pa naj skoči gospa hišnica tukajle po drugo. Meni boste menda tudi privoščili kozarec?«

»Tako, tako, gospa tetica«, je mlasknila babica z jezikom, »pili bomo na zdravje obeh mamic, očetov in otročičkov! Mi lahko to napravimo. Da bodo gore zelenele. Časa imamo za to dovolj, mi tudi ne pojdemo tako hitro spat. In če ne bi bilo tako krasne šunke dovolj«, se je zavarovala takoj, da ji ne bi bilo treba pozneje zopet o tem začeti, »kako jajce je tudi še kje v šrambi, kaj?«

Gospa Mukšnablova je že bila tu kakor doma; od onega trenutka, ko je prispela s svojo pomočjo, je bila v hiši skoro vladarica, kakor vsaka babica. In njen pomen se je povečal s številom detet, katerim je ravnokar pomagala na svet. Sicer pa je dobro vedela od Marjanice, da je gori v obednici šunka na mizi in vedela je tudi, da so v šrambi jajca.

Mojster Kondelik je razumel, dal je hišnici v kotu denar za pivo in ji je tiho naročil:

»Tako, hišnica, vrč piva, in kar imajo tam mrzlega, prinesite sem. Naj bo kokoš ali gos, telečja pečen-

ka ali prašičeva. Velik kos, recite, da gospoda Havlika lepo pozdravljam — da moramo krmiti štorikljo!«

Hišnica je vedela, da se hišnemu gospodarju prikupi, če razume in če se zasmije njegovemu dovtipu, in se je namuznila. Šele sedaj je mojster razumel, da je rekel nekaj, kar ima dva smisla.

»Jaz vas prevrnem po stopnicah, vi čarovnica!« je zažugal hišnici smešno divje. Toda hišnica je razumela tudi to kot šalo, smejala se je, prišla v kuhinjo vrč in hitela doli. Toda ne naravnost k vratom. Skočila je domov, segla na polico po politersko steklenico, splahnila jo je pri vodovodu in jo postavila v kot pod stopnicami. Ko se povrne, nalije tudi zase nekaj v njo. Zakaj pa ne, kaj bo ona pila vodo?

Samo mimogrede se je ozrla po sobi, da bi videla, kaj dela gospod Lojze. Spal je na postelji kakor ubit, v županu, v copatah in čepici.

»Tvoja sreča, pijanec stari, da se je gonil to zgodilo!« je rekla sama pri sebi. »To bi jih slišal. Toda dobro je, da smrči — sicer bi pohlastal še moje pivo.«

(Dalje.)

Meblovano sobo

s kopalnico in dvojno sobo za dobo 2 mesecev v letu iščem v Celju za dva gospoda kot priložnostno začasno stanovanje. Ponudbe na upravo lista.

USTANOVljena LETA 1881.

Celjska posojilnica d. v Celju

Celje

v lastni hiši Narodni dom

Sprejema hranilne vloge od vsakogar, jih obrestuje najugodneje, nudi popolno varnost in izplačuje točno. — Izvršuje vse denarne posle, kupuje in prodaja tuj denar ter čeke na inozemstvo. Izdaja Uverenja za izvoz blaga.

Za varnost hranilnih vlog jamči poleg lastnega aktivnega premoženja po Din 100,000.000 — še lastna glavica in rezerve, ki znašajo skupaj nad Din 14,500.000 —.

PODRUŽNICI:

MARIBOR

Aleksandrova cesta št. 11.

ŠOŠTANJ

(v lastni hiši)

Hišica

2 sobi, kuhinja, blizu Celja za Din 38.000 na prodaj. V mestu enonadstropna hiša, parketi, velik vrt. K. Breznik, Celje, 2 Dolgo polje 1. 2

Oglašujte!

Stanovanje

v Celju išče mirna stranka ter plača tudi eno leto v naprej. Cenjene ponudbe na Ivan Borja, Radeče pri Zid. mostu.

Sostanovalec

gospod ali dijak, se sprejme na dobro domačo hrano in v popolno oskrbo. Naslov v upravi.

Spalnica in jedilnica

kompletna, dobro ohranjena, se ugodno proda. Naslov v upravi lista.

MALINOVEC

pripravljen iz aromatičnih gorskih malin in vkuhan z čistim sladkorjem
1 kg Din 18.—

Stara lekarna „Pri orlu“ Mr. Ph. IVO TONČIČ

CELJE, Glavni trg — Aleksandrova ulica.

Nagradna naloga!

Teo—Max—Zacharias—Erich

Te besede je treba postaviti drugo pod drugo tako, da bodo tvorile začetne črke od zgoraj nazdol besedo **Merz**. Za pravilno rešitev smo razpisali naslednje nagrade:

1. nagrada 2000 mark v gotovini;
2. nagrada 1200 mark v gotovini;
3. nagrada 1 jedilnica;
4. nagrada 1 spalnica;
5. nagrada 1 kuhinjska oprema;
- 6.—8. nagrada 3 fotoaparati;
- 9.—12. nagrada 4 kolesa za dame in gospode;
- 13.—22. nagrada 10 radio-aparatur (3 cevni);
- 23.—32. nagrada 10 nalivnih peres z zlatimi peresi;
- 33.—50. nagrada 18 žepnih ur za dame in gospode;
- 51.—80. nagrada 30 fotoaparatur in večje število tolažnih nagrad v prvovrstni izvedbi.

Vsakdo, ki nam vpošlje pravilno rešitev, prejme eno navedenih nagrad. Vsi za razdelitev določeni predmeti so popolnoma novi.

Razdelitev tolažnih nagrad izvršimo samostojno, glavne nagrade se razdelijo pod nadzorstvom enega izmed tukajšnjih notarjev. Majhne stroške za pošiljatev nagrad mora plačati prejemalec. Rešitev se mora poslati takoj v dovoljno frankirani kuverti in se s tem ne zavežete k ničemur. Pišite še danes na:

Westdeutsches Exporthaus, Eisemroth (Dillkreis) Deutschland



Tužnim srcem javljamo, da je naša predobra soproga, mati, tašča in babica, gospa

Josipina Pogačar roj. Kastelic

v nedeljo, dne 5. oktobra 1930, previdena s tolažili sv. vere, v 69. letu starosti za vedno zatisnila svoje blage oči.

Pogreb drage nam pokojnice se bo vršil v sredo, dne 8. oktobra 1930 ob 16. iz javne bolnice v Celju na okoliško pokopališče.

Sv. maša zadušnica se bo darovala dne 9. oktobra 1930 ob 7. zjutraj v župni cerkvi v Celju.

CELJE, dne 6. oktobra 1930.

Josip Pogačar, sod. nadoficijal v p. soprog

Fran Pogačar, art. pukovnik, Prizren

Josip Pogačar, bančni ravnatelj, Split

Ludvik Pogačar, kapetan kralj. garde, Beograd sinovi

Micika Pogačar, roj. Rukavina

Pavla Pogačar, roj. Dolinšek

Ljubica Pogačar, roj. Vuković snahe

Zvonko in Sonja

vnuk in vnukinja